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Alunno: Classe: 2B L. Classico

1. Traccia il grafico delle seguenti rette e determina quali sono perpendicolari e quali sono parallele:
2
rm 2x—3y=0 s: y==-x+4

3
t: 2x+3y+5=0 u: 3x—2y—-8=0

2. Determina la misura del perimetro e I'area del triangolo di vertici A (—5;2), B(7; —1) e C(—1;5).

3. Data la retta di equazione ax + (a — 1)y + a+ 5 = 0 determina a in modo che la retta:
a. sia parallela all’asse x

b. sia parallela all’asse y

c. passi per l'origine

d. passiperil punto P(2;1)

e. siaparallelaallaretta3x —2y+6 =20



Soluzione

1. Traccia il grafico delle seguenti rette e determina quali sono perpendicolari e quali sono parallele:

2
rm 2x—3y=0 s: y=§x+4
t: 2x+3y+5=0 u: 3x—2y—-8=0
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2. Determina la misura del perimetro e
I’area del triangolo di vertici A (—5;2),
B(7; —1) e C (—1;5).
Soluzione — —
T g8
2] B=(7,-1)

Calcoliamo la misura della baséB :
AB = /(x4 —xp)2 + (a—¥5)?2 = /(=5 —7)2 + (2 + 1)2u = V144 + 9u = V153 u = 3V17 u
Calcoliamo la misura del lataBC :

BC=+(xg —x)2+ g —yc)2 =V (7 + )2+ (-1 -5)2u = V64 + 36u =V100u = 10 u
Calcoliamo la misura del latAC :

AC =J(xa— %)%+ (4 —yc)2 =/(=5+ D2+ (2-5)2u=vV16+9u =V25u=5u

La misura del perimetro e:

p=AB+BC+AC = (3V17+10+5)u= (15+3V17)u

Per calcolare la misura dell’altezz&H € necessario conoscere I'equazione della retfa

Matematica www.mimmocorrado.it



L’equazione della rettdB € data da:

Yy —Yg X — Xg y+1 x—=17 y+1 x-7

yA—yB:xA—xB; 2+1:—5—7; T:—_12;

4y+1)=—(x—-7); 4y +4=—-x+7; x+4y—3=0

La misura dell’altezzaCH e:

Eﬁzhnc+mk+chJ1(—D+4-5—ﬂ:L4+QO—3h:H&: 16
Vaz + b? V12 + 42 Vi+16 V17 V17

Pertanto I'area del triangolo é:

1

1 16
S = -AB-CH=§3\/17-—u2=24u2.

2 V17
3. Data la retta di equazione ax + (a — 1)y + a+ 5 = 0 determina a in modo che la retta:

a. sia parallela all’asse x
b. sia parallela all’asse y

c. passiper l'origine
d. passiperil punto P(2;1)
e. siaparallelaallaretta 3x —2y+6=0
a. a=0 = —y+5=0; y=25
b. a=1 =2 x+6=0; xX=—6
c. a=-5 = -5x—-6y=0; S5x+6y=20
d a-2+(@—-1)'1+a+5=0; 2a+a—-14+a+5=0; 4a=-4; a=-1
> —x—-2y+4=0; x+2y—4=0
_ a _ 3 _ 3 _ a
e my=—y="5=%; =T
a
m, =ms; §=—a_1; 3-(a—1) =—-2a; 3a—3=-2a; 5a=3;
3 +(3 1) +3+5 0 3 2 +28 0 3 2y +28=0
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